



针扎女婴 谁下黑手

# 悲剧！被扎针女婴舅妈自杀

## 喝农药死亡前半小时还在逗弄8个月大的女儿

本报聊城10月24日讯(记者 王尚磊 张泰来 戚云雷) 24日这天,对于聊城高唐人范光生夫妇来说真可谓一波未平一波又起,北京这边小子萱治疗的方案还没最终确定,聊城老家又传来消息,子萱26岁的舅妈服毒身亡了,留下了两个幼小的女儿。这让原本就扑朔迷离的案情变得更加复杂起来。

24日下午2点30分左右,一辆汽车驶进了高唐县清平镇卫生院,还没到门口,车上就传出呼救声。紧接着一名昏迷的妇女被抬下车,经过简单交流,卫生院医生在门口就对妇女展开了抢救。

被送来的,正是小子萱26

岁的舅妈刘洪云。她在大约半小时前被家人发现喝下了剧毒农药3911。

“输液、洗胃”,医生紧张地进行着施救,最后见情况严重,众人又把刘洪云转到了高唐县人民医院。但遗憾的是,刘洪云最终还是因抢救无效,永远失去了生命。

据了解,现年26岁的刘洪云也居住在清平镇刘庄村,跟小子萱的姥姥姥爷生活在一起,居住的房子距离子萱家只有大约一公里。

而就在刘洪云服药前半小时,记者还曾在子萱姥爷家见过她。这是一名中等身材,看起来十分文静的女子,采访中一直安静地站在角落里,逗弄怀

里8个月大的女儿。

采访中,有记者问起子萱姥姥,“舅妈有没有抱过子萱?”姥姥平静地说,“孩子认生,没怎么抱过。”一旁的刘洪云也静静地并没有特殊的反应。

下午1点40分左右记者离开了子萱姥姥家。约半小时后,意外就发生了。

而在北京陪着子萱父母的表舅刘玉飞说,刘洪云有两个女儿,大女儿上幼儿园,小女儿约8个月大,比子萱小70天。刘玉飞说,他经常去刘洪云家看孩子,和子萱的舅舅一样,舅妈刘洪云也不太爱说话,但据他了解,刘洪云平时没什么精神问题。

“太可惜了,留下两个女儿

可怎么办啊!”听到刘洪云去世的消息,村民们纷纷惋惜,也有人就在22日刘洪云曾被派出所民警叫去询问。

晚上7点54分,认证为“山东省聊城市人民政府新闻办公室官方微博”的新浪微博用户“聊城发布”发微博证实子萱舅妈服药身亡,微博称“接到报警称有人服毒自杀,服毒人刘某,女,清平镇刘庄村人,是被扎针女婴的舅妈,因抢救无效死亡。”

而在此条微博发布前4分钟,聊城发布还发微博称在20日就成立了专案组,目前,案件还在进一步调查中。

到底是谁对孩子下黑手,也只有等待警方的调查给出最终答案。

### 北京动态

## 亲友瞒子萱一家 都说是“假”消息

本报10月24日北京讯(记者 戚云雷) 24日,被扎12根钢针的聊城高唐女婴小子萱到北京儿童医院治疗已进入第三天,记者从北京儿童医院了解到,目前子萱在做各项术前检查,但至少在本周内没有做手术的可能。而听说子萱舅妈喝药自杀的消息后,父亲范光生表示不相信,到处找人证实。

23日晚,医生在给子萱做B超时,只找到了11枚钢针,另一枚没有找到,医生推测可能被食物等遮挡住了。因此24日上午,医院又为子萱做了一次B超,但没有将检查结果告知家属。由于大伯返回聊城老家,只有子萱的父母和表舅刘玉飞一直在住院部病房外守候。

下午3点,记者见到了子萱的爸爸范光生,他有些抵触情绪。范光生说,今天村里的委书记从老家来了,让他不要和媒体讲太多,还说村里和镇里已经在帮忙筹钱了。

下午3点50分,记者从高唐方面了解到,子萱的舅妈于下午2点多时突然吞服农药自杀。记者第一时间赶到病房区见到子萱的父母和表舅,但他们并不知道此事。随后,子萱妈妈刘玉香出去接了个电话,回来后称是同村一个熟人打来的,没提舅妈的事情。

下午4点,子萱舅妈刘洪云抢救无效死亡。4点10分,两名守在儿童医院的高唐县公安局民警来到病房区,寻找范光生夫妇,但此时子萱的父母刚进入病房照顾子萱。在试图进入病房未果后,两名民警与子萱表舅刘玉飞交谈了一会儿,便离开了。



子萱家门上锁,警方对她家门口地面进行了仔细搜索。 本报记者 王尚磊 摄

# 12枚缝衣针改变的两个家庭

本报记者 王尚磊 张泰来

## 被突然打破的平静

高唐县清平镇刘家庄村位于高唐县城西南,千余人口,是个不大不小的村庄。跟北方很多农村一样,普通的不能再普通。

平静在10月22日被打破,而让所有人都想不到的是,打破这平静的是10多枚不起眼的缝衣针。

22日,村民范光生11个月大的女儿体内被扎入12枚缝衣针的消息,在村子里掀起了轩然大波,谁在下黑手?这成了村里人都在议论的问题。

而在网络上,这一事件被媒体报道后同样受到广泛关注。“一个11个月大的女孩,自己还不会行走,平时活动的范围就在家附近,而且12枚缝衣针不可能一次性扎入,作案人一定是女婴身边人。”有网友做出如此推理。

类似的推理不无道理,做如此推断也不是完全的空穴来风,梳理之前爆出的扎针、抠眼等等恶性伤害事件,背后的行凶人的确多为受害儿童的身边人。

加上去年爆出的黑龙江哈尔滨黑心父亲因怀疑女儿非亲生,针刺女儿的案例,带着女儿去看病的范光生第一个成了网友的怀疑对象,而怀疑的原因就是在小子萱上面还有一个姐姐,范可能因重男轻女做出伤害女儿的事情。



24日下午4点,一名妇女服毒身亡的消息迅速在网络传开。服毒的妇女叫刘洪云,现年26岁,而之所以被这么多网友关注,是因为她的另一层身份,被针扎女婴小子萱的舅妈。不管有没有根据,网友还是把刘洪云的服毒跟子萱被扎联系在一起。

而在刘庄村,跟子萱至亲的范、刘两家的生活也被裹挟进一个巨大的漩涡,彻底被打乱。



24日,北京,子萱妈妈等候在病房外。 本报记者 戚云雷 摄

不管外界怎么说,范光生还是回到家里,取出了家里所有的积蓄——24000元钱,带着女儿踏上了北上求医的道路。留在家里的子萱爷爷奶奶、姥姥姥爷一家人等待真相的同时,也在一遍遍接受民警和媒体的询问。刘庄村的平静不断被时常光顾的民警和媒体记者打破。

## 被轮番怀疑的亲人

子萱的家是一座看起来有些破旧的瓦房,平时爸爸范光生在外打工,母亲在家照顾她和9岁的姐姐。子萱姥爷家姓刘,家里有姥姥、姑娘、舅舅、舅妈和两个孩子,共6口人生活在一起,家在子萱家的西南方。子萱爷爷跟奶奶两个人生活,家在子萱家正西方,三家呈一个三角形,空间距离都在一公里左右。

民警判断的思路似乎也跟网友的推断类同,把调查的重点放在了子萱身边的熟人身上。

两三天来,当地警方在派人去北京询问范光生及其他亲友情况外,还带走了子萱的爷爷、奶奶、舅妈等接受调查,也来到了子萱的姥爷家,对年迈的姥姥、姥爷进行询问。

与民警的态度不同,网友更多地怀疑的目光指向了子萱的奶奶,而怀疑的原因同样是“重男轻女”。甚至有网友称当地有扎娃娃儿子的偏方,怀疑奶奶是受到了这一说法的影响。

而子萱爷爷奶奶被带走调查,爷爷很快返回,奶奶在派出所待了10个小时未回,第二天又被民警带走的消息,更是让网友一度认定她就是伤害孙女的“凶手”。

尽管奶奶一再表明,他们是独门独户,只有两个孙女,自己非常“宝贝”她们,绝对不会做伤害孙女的事情。甚至一度在接受采访时哭瘫在地,说出子萱妈妈已经结扎不可能再要孩子的话,也还是平息不了网友的议论。

## 被议论掩盖的真相

子萱被扎针的事,也让刘庄村的生活发生了改变。村里几乎每一个在家的认识范家人的村民都被民警或记者这样那样地询问过。哪怕是一句婆媳关系不是十分好的传言,传达到网友那里也会变成奶奶是真凶的新证。

直到24日的下午,一个消息的传出,为子萱奶奶“解了围”。子萱舅妈服毒身亡了,消息迅速传播,虽然警方通报称服毒原因还有待调查。但联想到山西儿童被挖双眼案中,跳井自杀的大妈被最终确认为凶手的事实。很多网友还是自觉不自觉地吧舅妈的服毒直接当成是自杀,把她跟扎针事件联系在一起。

事情的真相究竟如何?当地警方一直没有正面回应,网友们也只是在一厢情愿地推测。此时,不管对于关心此事的网友还是子萱的家人,找出真相才能平息议论。



24日,刘庄村村支书来到儿童医院。 本报记者 戚云雷 摄